

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS.

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

ORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

10 CÉNTIMOS.

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

* * *

AÑO X

Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ

Martes 1.º de Diciembre de 1925

Director: NARCISO MADRAL VAQUERO

Núm. 2748

Amor y Patria

¿Qué significa el aguinaldo del soldado?

Es muy conforme con la naturaleza humana la inclinación a la comodidad y la franca y alegre aceptación de todo lo que tiene semblante de bienandanza. Lo cómodo, lo apacible y lo afortunado, atraen; y todo lo que tiene carácter de molestia, de adversidad o de peligro, repelen. Las empresas que han de sostenerse y alimentarse con madera de cruz y de tributación, carecen, por lo general, de accionistas.

Precisamente por esto, porque la empresa africana ha estado siempre y sigue estando, llena de sacrificios, siquiera constituyan ellos la escala por la cual se asciende a la gloria, la juventud que en medio de tanta gente que solo mira a la estabulación, escuchó el llamamiento de la Patria, y obediente a su mandato, abrió a la civilización la puerta para rutas magníficas, merece que todos la consideremos, que todos la ofrezcamos el testimonio de nuestro afecto cordial.

Ya se ha iniciado a ese objeto, en casi todas las provincias, la suscripción para el «aguinaldo del soldado»; y no sólo las corporaciones y entidades oficiales, sino también las particulares, y no sólo las personas de gran posición, sino los de escasos medios de fortuna, se disponen a nutrir con sus óbolos, directos o indirectos, la suscrip-

ción para el supradicho aguinaldo, a fin de que los gloriosos y abnegados combatientes, en los días de Navidad que se van acercando, días de amor, días de hogar, días de recuerdos y remembranzas familiares, en los que miramos más a los sitios que en nuestra casa o en nuestra mesa dejó vacíos la ausencia o la muerte, tengan no ya la satisfacción material que el donativo representa, sino la compensación amorosa, la seguridad de que viven vigorosamente en nuestra memoria porque viven en nuestros corazones.

Y eso y no otra cosa significa el aguinaldo del soldado. Quien contribuye a él es parte para alegrar la vida de los jóvenes que tan brillantemente se han batido; pero contribuye, sobre todo, a que llegue un rayo de luz a sus espíritus, y una brasita, siquiera de lumbre de cariño a sus corazones. «También los hijos del pueblo tienen su corazóncito», y el aguinaldo no es sólo pan, no es algo sólo para regodeo de los cuerpos; es algo que ha de servir de caricia para las almas y que pasará por ellas sacudiéndolas suavemente como el aura cuando cruza por una arboleda; no es el amor que, por casualidad, pasa; sino el amor que reflexivamente va a buscarlos para imprimir en sus frentes el ósculo de la Patria.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

No cree Goicoechea que la solución del paréntesis impuesto a la política nacional por el golpe de estado del Directorio militar, pueda derivar a una actuación en la que figurasen los hombres del pasado con los mismos procedimientos.

El acierto del ex ministro maurista estriba precisamente en el conocimiento real de la conciencia del país.

Un compañero de Badajoz ha sido agredido por un artista de variedades por que, juzgando su trabajo, no dijo lo que más pudiera agradarle.

Son los riesgos que se corren con la inmunidad de la crítica. En cambio lo pone en los cuernos de la luna y... no ha hecho más que justicia.

Convengamos todos en que Primo de Rivera se va haciendo más toierable.

Cualquiera otra cosa se le podía soportar. Por ejemplo, que siguieran como antaño los

fracasos de Marruecos, menos que nos tenga meses y meses a la luna de Valencia respecto al cambio de situación política.

Ya dice que cualquier día, dentro de un mes, de dos o de cuatro, nos encontraremos con la lista de nuevos ministros.

Eso es ser un hombre de talla para la opinión.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de

... España y otras Casas Bancarias ...

Parras, 13 y 15.-2.º—Teléfono 307.—Cáceres

RENAULT Sociedad Anónima Española

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres

La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados

Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados

Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas

Representante en la provincia: **Lorenzo Alcaraz Segura**
 CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480

El mundo es así...

Llanto redentor

Antes de que ciertos literatos eleven este hecho a la categoría de novela o de drama (ya no hay quien sea capaz de escribir una tragedia), queremos demostrar a nuestros lectores hasta qué punto la realidad es más truculenta que los folletines.

Mr. Charles Peroy David, natural de Tasmonia y súbdito inglés, ha hecho recientemente un viaje de París a Londres. Y ha hecho el viaje en avión, sin que sus ochenta y cuatro años hayan sido obstáculo a la aceptación de esta modernidad. Es el pasajero más viejo que haya jamás volado.

Pero además, Mr. Charles Peroy David es rico, muy rico, tan rico como un americano muy rico, y tiene por herederos a dos nietos. Estos nietos tienen vivos deseos de heredar y con la esperanza de una catástrofe que les consiguiera sus planes, convencieron a su abuelo para que viajase en aeroplano.

Para esperar el resultado de sus maquinaciones, marcharon los dos nietos a Marsella en un tren que, sin duda, juzgaron más seguro que el aire; pero desgraciadamente no llegaron. Un choque (nuestros lectores recordarán el reciente choque del rápido de París, que causó tantas bajas), produjo la muerte de un nieto e hirió gravemente al otro.

Mr. Charles Peroy David ha ido a Marsella en avión y ha oído de los labios agonizantes de su nieto la confesión de sus malos propósitos, contados con voz atormentada por atroces remordimientos, y el abuelo ha llorado sobre la cabeza de sus nietos.

Oficiales tipógrafos

se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico

El Aguinaldo del Soldado

Donativos recibidos en esta administración

	PESETAS
Suma anterior.....	163
D. Florencio Guijo, de Miembro.....	2 50
Fernando Guijo, de idem.....	2 50
Ignacio Giraud Ar- nau.....	5
Suma y sigue.....	173

Sobre la censura de la prensa

Una nota interesante de la Presidencia del Directorio

(POR TELEFONO)

Madrid 1 (4'20 t.)—Para su divulgación se ha hecho entrega a la prensa copia de una nota de la Presidencia del Directorio que lleva por título «Sobre la censura de la prensa».

En ella se dice que ni el Gobierno actual ni seguramente el que le suceda, suprimirá la censura ni tampoco la descalificará, porque la necesidad de mantenerla es manifiesta ante el siguiente ejemplo:

En el periódico «La Voz de Galicia» se publica una noticia, a todas luces tendenciosas, puesto que se dice que brevemente se llevaría a cabo una combinación del alto mando en Africa, sin otra finalidad que la de sembrar el recelo entre los generales de aquellos territorios, debilitando a la vez la confianza de la opinión pública y en vista de lo cual se puede preguntar ¿hay derecho a que un señor por ser escritor y disponer de un periódico, pueda libremente lanzar a la publicidad lo que se le antoje sin tener en cuenta el daño que pueda causar en la unión militar?

Y como el delito no tiene sanción en el Código de justicia militar, de alguna manera el Gobierno tiene que evitarlo.

Solo la prensa puede utilizar un resorte tan perjudicial para los intereses del poder público y precisamente cuando no hay nada tan bueno como un periódico discreto, como tampoco más malo que aquellos que se dedican a recoger todo lo que pueda causar daño.—*Mencheta.*

El Ateneo y la Fiesta de Reyes

Donativos y juguetes recibidos
 (Quinta lista)

Don José García Sevilla, 25 pesetas.
Don Gonzalo López-Montenegro, 15 ídem.
Don Eduardo Merino y señora, 15 juguetes.
Pepito Merino, 2 ídem y varios cuentos.
Don Andrés Tornos, 15 pesetas.
Don Tomás Murillo, 10 ídem.
Don Gonzalo Fructuoso, 2 juguetes.
Don Luis Pérez Córdoba, 5 pesetas.
Doña Josefa Gutiérrez de Castaño, 5 juguetes.
Don Javier García, 10 pesetas.
don Eulogio Blasco Benito, 6 juguetes.
Consuelo Granado de Suárez, 4 ídem.
Andresita Majadas, 7 ídem.
Don José Cebriá, 5 pesetas.
Don Miguel López, 15 ídem.
Vicentita Suárez Granado, 2 juguetes.
Don Fernando Larios, 5 pesetas.
Don Juan Mediavilla, 10 ídem.
Don Félix Gañán, 2 juguetes.
Don Saturnino Casares, 5 pesetas.

Don Eduardo Rodríguez Ramírez, 5 ídem.
Don Alfonso Otón, 5 ídem.
El niño Matías García Soriano, 5 ídem.
D. F. M. (Un obrero), 1 ídem.
Don Ignacio Giraud, 5 ídem.
Doña Consuelo Gutiérrez de Perera, 2 juguetes.
Don Alfonso Bazaga Sanguino, 5 pesetas.
Don José Martín, 2 ídem.

El marqués de Estella pasa la tarde trabajando

(POR TELÉFONO)

Esta noche conferenciará con el monarca

Madrid 1, (5 t.)—Después de almorzar, volvió a su despacho del Ministerio de la Guerra el presidente del Directorio, permaneciendo dedicado al trabajo toda la tarde.

Apenas regrese esta noche a la Certe el rey, el marqués de Estella irá a Palacio para conferenciar extensamente con don Alfonso.—*Mencheta.*

En la calle, casinos, cafés y demás lugares de concurrencia, encontrará usted a todo el mundo después de las siete de la tarde, con **La Montaña** en la mano.

Diputación Provincial Acuerdos de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor López Montenegro y Carbajal y con asistencia de todos los diputados que la constituyen, ayer se reunió la Comisión permanente de la Diputación, adoptándose los siguientes acuerdos:

Hacer un donativo de 100 pesetas al Ateneo de Cáceres, con destino a la adquisición de juguetes para niños pobres.

Dar las gracias al señor presidente del Directorio por los ofrecimientos que ha hecho respecto a la protección que se propone dispensar al Monasterio de Guadalupe.

Quedar enterada de un oficio del Ministerio de Fomento, por el que se exige a la Diputación de la obligación de recaudar el impuesto contra la filoxera, que determina la Ley de defensa contra las Plagas del Campo.

Que pase a la Comisión correspondiente, una instancia de don Miguel Marin, solicitando sea pensionada su hija para poder continuar sus estudios de música.

Acceder a lo solicitado por el director del Manicomio de Ciempozuelos, respecto al aumento de pensión que han de pagar los enfermos recogidos en aquel Establecimiento.

Aprobar y que se publique en el «Boletín Oficial» los programas redactados por los Tribunales correspondientes, para los ejercicios de oposición a una plaza de médico cirujano del Hospital de Cáceres y otra de profesora en partos del mismo Establecimiento.

Adquirir cuatro vacas para los Establecimientos de Beneficencia.

Que se instruya expediente contra el conductor de automóviles del Instituto de Higiene, por haberse negado a prestar servicios.

Se despacharon gran número de expedientes de Beneficencia, cuentas de abastecedores y obras en los Establecimientos benéficos.

Libramientos puestos al pago

	Ptas.	Cts.
D. Matías Avila...	83	95
Juan Núez Boaciña.....	1.206	75
José Guerrero...	94	
Lorenzo García..	4.548	70
Tomás de Sande..	1.274	31
Florentino Vallejera.....	1.472	20
Basilio Sánchez..	638	
Joaquín Rosado..	504	51
José Tapia.....	385	50
Anastasio González.....	442	
Gabino Muriel..	1.195	80
Joaquín Meléndez	412	20
José Valiente....	300	
José Blázquez...	3.323	30
D. ^a Juana Sanz....	2.692	20
Gómez, Aguado y Compañía.....	386	80
Industrial Galáica..	129	
Imprenta Luciano Jiménez.....	25	
L. Asín Palacios...	412	
Hijo Antonio Rubio.	51	15
Eléctrica de Cáceres.	633	75
Sociedad Anónima «Clausolles».....	419	85
Eléctrica «San Francisco».....	156	60
Imprenta «La Minerva».....	100	
Imprenta «El Noticiero».....	21	
Compañía de Aguas.	537	10
Manicomio de Ciempozuelos.....	8.718	
Hacienda Pública..	3.852	13
Total.....	34.015	80

La jornada política Mañana celebrará consejo el Directorio, presidido por el rey

(POR TELÉFONO)

Despacho de Estella

Madrid 1, (4 t.)—Esta mañana el marqués de Estella celebró despacho en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de todos los departamentos.

Después recibió las visitas del general Mayandía, el obispo de Tenerife, el capitán general de Madrid y a una Comisión del Banco de España, presidida por el subgobernador señor Belda.

En la Presidencia

Estuvieron en la Presidencia del Directorio visitando a varios de sus vocales, el doctor Juarros, el gobernador de Fernando Poó, los generales Moreno y Gil Borja; el embajador de Francia, conde Peretti della Rocca; el director general de Abastos, señor Baamonde, y el presidente de Unión Patriótica, señor Gavilán.

Mañana habrá Consejo

Se ha comunicado a la prensa, que mañana se reunirá en Palacio el Directorio para celebrar Consejo presidido por el monarca.—*Mencheta.*

¡Licenciados del Ejército!

Con solo haber servido la 1.^a situación de activo, se pueden obtener destinos civiles, según reciente disposición del Gobierno; dependiendo únicamente de requisitar con los prevenidos la solicitud, y en el orden legal de adjudicación. Desinteresadamente se os informa con toda seguridad y detalle en

Calle Nidos, n.º 8, pral.

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno. Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

En la zona francesa.—Estragos del temporal

Dicen de Rabat que un enorme ciclón descargó en Fez, destruyendo cinco aviones y el hangar donde estaban 10 aeroplanos trimotores. También derribó varios barracones, muriendo tres legionarios y resultando heridos 15 o 20. Las pérdidas se elevan a varios millones de francos.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ



Hierros, Ferretería y Coloniales
Gasolina «EL CLAVILEÑO»

Cemento «Sanson»

es uno de los mejores que se fabrican en España tanto por su calidad, resistencia y uniformidad; lo prueba que se viene empleando en las principales obras de España como son: Gran Metropolitano y Obras del Puerto de Barcelona, Jefatura de Obras Públicas de Valencia, Albacete, pavimentación de Madrid, cuarteles de Infantería y Ayuntamiento de Salamanca, Manufacturas de corcho, S. A. de Barcelona en su nueva fábrica en construcción en Cáceres.

Fabricado por la Auxiliar de la construcción S. A. con domicilio en Diputación, 239-2.º.—BARCELONA.

Director gerente: D. Joaquín Molins.

Delegación para Salamanca, Extremadura y Portugal,

D. Manuel García González.

Apartado de Correos, 66.—SALAMANCA.

Representante para Cáceres y su provincia,

D. A. Bazaga.

Pizarro, 7.—CACERES.

A los enfermos de los Ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado Oculista salmantino Dr. Bellido, que en su anterior viaje a esta curó a numerosos enfermos (cuyas direcciones están a disposición de los clientes), recibirá consultas en el Hotel Europa, durante los días 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 de Diciembre. Tratamientos especialmente eficaces de granulaciones, úlceras de córnea, cataratas, rijas, etc.

GRADUACION DE LA VISTA

Progresos de la ciencia

Nuevo procedimiento para combatir la tuberculosis

Seguramente, queridos lectores, que ya tenéis forjada en vuestra mente la idea de un nuevo anuncio.

Perdonad, en esta ocasión os engañáis; no nos guía al escribir estas enmarañadas líneas ningún fin lucrativo, sino el dolor a conocer que el terrible mal producido por el bacilo de Koch está en vías de desaparecer, merced al empleo de un poderoso medicamento: la «Sanocrisine». No es éste uno de tantos productos empleados inútilmente.

El doctor Villegas, hombre competentísimo y culto, después de un largo viaje por el extranjero, ha sido el primero en emplear este nuevo medicamento en España, con resultados altamente satisfactorios, aun empleándolo en tuberculosis avanzadas (tisis).

La escuela de Copenhague, de donde procede la «Sanocrisine», usa la siguiente técnica: Un centígramo por kilogramo de peso en inyección intravenosa cada ocho días, hasta llegar a ocho o diez inyecciones.

Para el doctor Villegas esta dosis es excesiva. El establece tres grupos: dosis máxima de 50 centigramos, media o zona manejable y mínima de veinticinco centigramos. De esta forma ha logrado reducir el número de accidentes producidos por el empleo de la «Sanocrisine».

En efecto; a un enfermo que llevaba cuatro meses con oscilaciones térmicas de tres grados diarios, le inyectó treinta centigramos de «Sanocrisine»; el primer día la reacción fué bastante intensa, por lo que se vió obli-

gado a los ocho días siguientes a reducirla a veinticinco centigramos, observando que la reacción no fué ya tan fuerte; siguiendo este tratamiento el enfermo curó.

La «Sanocrisine» se supone obra matando los bacilos, como lo comprueba el examen microscópico de los esputos, además por la radiografía se observa una completa cicatrización de las cavernas. Sus efectos se dejan sentir rápidamente, muchas veces desaparece la tos a la primera inyección, la fiebre cesa a la cuarta o quinta y el enfermo aumenta de peso, terminando por curarse.

No obstante no debe ser empleado sin un profundo estudio, tanto del medicamento como del enfermo, pues hay casos en que está contraindicado y puede dar lugar a accidentes desgraciados. Son numerosísimos los enfermos curados por este procedimiento, tanto, que en el sentir del doctor Villegas no debe dejarse morir ningún enfermo sin haber ensayado la «Sanocrisine».

BALDOMERO SÁNCHEZ

y GABRIEL PEDRAZA.

(Alumnos de Medicina cacereños.)

Madrid 30-XI-925.

Santa Catalina

Los mejores MARISCOS

TODOS LOS DIAS

OSTRAS PERCEBES

ALMEJAS GAMBAS

CIGALAS

VIGAROS regalados a los consumidores de la riquísima cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

GASOLINAS MOTO NAF TA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. —Petróleos. —Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca «El León».

Bautista Abad Llopis

Lo que enseñan las caricaturas El ingenio de los niños

Los dibujantes y caricaturistas suelen tener predilección por los chistes e ingeniosidades en que intervienen los niños sea porque en las salidas de estos se halla el verdadero derroche de gracia ó sea porque en la lógica infantil desconcertantes para esta vida de ficción se hallan los contrastes que matizan la gracia y despiertan con una convulsión nuestro nervio de la risa.

Por las caricaturas se advierten las costumbres de los pueblos y su cátedra abierta al público desde las columnas de los diarios y revistas extiende su doctrina casi con un alcance radiotelefónico. En efecto, nada hay que se propague tanto como un chiste. Estos no se consideran propiedad de nadie y como los cantares cuando nacen ya son del pueblo que los repite de boca en boca.

Repasemos algunas caricaturas:

—¿Qué has hecho a tu pobre hermano?, pregunta la madre que vé llorando al pequeñín de la casa. La niña interpelada responde: Nada.

—Mientes, replica la madre y como no eres buena vendrá Papús y te comerá.

—Como quieras, exclama la diablillo, que Papús me coma si no me encuentra buena.

El hijo de un alcalde directorial, pregunta:

—Papá: ¿Qué es la ley de la gravedad?

—No sé hijo mío, responde el político de la Unión Patriótica. Debe ser una de las suprimidas por el Directorio.

Un chiquillo que debe ser por las trazas de aquellos monaguillos, que, por serlo, llevan bien adelantado el camino para ser unos pillastres, acude a la taberna y dice:

—Tiene usted vino destapado.

El vinatero responde ingenuamente que sí, y el chico, echando a correr exclama:

—Pues tápelo, porque le van a entrar las moscas.

Dos hermanitos discuten en el balcón.

—Rafaelito, dame un pedazo de turrón.

—Que te lo dè mamá, que con el ruido de la calle no te oigo bien.

Algunas ocurrencias son reveladoras de un alto sentido de la vida. Aquello de que donde hay patrón no manda marino y «padre no peca», produce escenas de una gran hilaridad. Véase:

—¿Cómo es que te han suspendido este año? ¡Debes tener una cabeza de maderal!

—¡Qué quieres, papá!... Ya sabes que de tal palo tal astilla...

A tal género pertenece esta graciosa lección de estilo:

Dice un profesor gangoso a su discípulo: —Se debe escribir con naturalidad, lo mismo que se habla.

Donosamente responde el pequeño guiñando un ojo: —¿Lo mismo que se habla?

De entre las conversaciones de los niños podrían sacarse a millares las ocurrencias. Sobre todo aquellas que tienen una repercusión social de ejemplaridad.

—Yo me llamo Loló; mi mamá Lilí; y mi chacha Tutú.

—¿Y el perrito?—dice el conversador que ve junto al niño a un lulú.

—El perro se llama Pepito.

Juan de Alfarache.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 1, (4'05 t.)—Entre las numerosas disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, figuran las siguientes:

La enseñanza mercantil

Se publica un decreto-ley aprobando el Estatuto para la enseñanza mercantil en España.

Las denuncias de prófugos

Figura una circular ampliando uno de los artículos del Reglamento para la aplicación de la ley de reclutamiento, en el sentido de que se concedan iguales beneficios a los padrastreros en las denuncias de prófugos o desertores del ejército.

Aeronáutica naval

Se anuncia el oportuno curso para la provisión de treinta y cinco plazas de alumnos de la escuela de aeronáutica naval.—Mencheta.

En Torrejoneillo Un pastor, al atravesar un regato, cae al agua y muere ahogado

La noticia

Comunican de Torrejoneillo, que ayer se presentó en el Juzgado municipal y en el cuartel de la Guardia civil, el vecino de Torrejoneillo Pedro López Gil, manifestando a dichas autoridades que en las orillas del arroyo «Herrumbroso» había un hombre muerto.

Identificación del cadáver

Personado el Juzgado, con el médico forense y la pareja de la Benemérita, encontraron en las orillas de dicho arroyo y en el sitio conocido por el «Amayar de Abajo», el cadáver del pastor Manuel Fernández Sánchez, que apacentaba los ganados propiedad de Pedro López. Dicho pastor faltaba de la majada desde el día 27.

Lo que había ocurrido

Del reconocimiento que practicó el forense al cadáver del infortunado pastor, se dedujo que éste había muerto de asfixia por inmersión.

Se supone fundadamente, que cayó al regato cuando intentaba vadearlo, siendo arrastrado por la corriente, pues el regato iba muy crecido por efecto de las últimas lluvias.

CASA JURADO

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsos y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

Para mañana

Recepción en la Real Academia de Ciencias

(POR TELÉFONO)

Madrid 1, (4'05 t.)—Mañana celebrará solemne sesión la Real Academia de Ciencias, para recibir al nuevo académico don Pedro González Guijón.

Al discurso del recipiendario, contestará el señor Torres Quevedo.—Mencheta.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases

Calle Gómez Becerra

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

CUENTOS BREVES

El animal prodigioso

Desde una pequeña aldea de Aragón vino a Madrid un hombre muy observador, aunque rústico, y que por primera vez viajaba.

Cuando volvió a su tierra, le rogaban todos que le contara lo que de más notable había visto.

Contaba él infinitas cosas, muy menudamente y con gran exactitud y despejo; pero lo que más había llamado su atención y lo que más le había sorprendido era un animal que describía de esta suerte:

—Imaginen ustedes un cochino enorme, doble mayor que un toro, con un rabo muy grueso y con un gancho en la punta del rabo. Con aquel gancho coge nueces, manzanas, naranjas, racimos de uvas, pedazos de pan y otros comestibles, y luego, a secarse, se lo mete todo en el trasero.

Nadie en el lugar quiso creer en tan extraño fenómeno, pero el viajero juraba y perjuraba que lo había visto y aun se enojaba de que no le diesen crédito sus paisanos.

Resultó de esto una acalorada disputa.

Un anciano muy prudente imaginó, para que resolviese la disputa y los pusiese en paz a todos, ir a consultar al cura párroco, que era letrado y tenía fama de entendido.

Llegados a la presencia

del cura, el viajero hizo nuevamente la descripción del animal prodigioso.

El auditorio, apenas acabó, se puso a gritar:

—¡Es grilla! ¡Es grilla!

Y el cura le dijo entonces:

—Qué ha de ser grilla; es un elefante.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Torrejón el Rubio

Cinco heridas en la cabeza

Ha sido detenido en Torrejón el Rubio el joven de 13 años Vidal Castellano Parras, por causar cinco heridas en la cabeza a Calixto Nevado, de su misma edad.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

: En Cáceres Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

PERFILES

"CARIDAD"

Quien dijo que la pintura española acabará por desaparecer, está en un error. Ningún país puede presentar, como España, un catálogo tan extenso de pintores contemporáneos de verdadero mérito. Aquí, en un país, donde el cielo es tan diáfano, donde el paisaje se sucede sin interrupción, donde la mujer es tan bella, tan divinamente bella, el arte tiene que vivir; ser artista es para el español, un poco culto, una necesidad imperiosa; el español habla de arte con la misma naturalidad que un inglés habla de las carreras de caballos.

Entre los pintores de hoy, tenemos a Eduardo Chicharro, el autor de «Las tentaciones de Budha» que hace pocos años se llevó la medalla de honor, la más alta recompensa a que puede aspirar un pintor. Eduardo Chicharro nos dió una sensación, algo anormal, del Extremo Oriente, reflejando en su cuadro una visión de vida, de lujuria, en la que el sexo—«azúcares de fresa y miel de higos», que glosó Ruben—está sobre todo.

Otro pintor, digno de toda consideración, es Romero de Torres, el retratista maravilloso de todas las bellezas de España. Su pincel sabe buscar el verdadero colorido, un poco muerto, si se quiere, pero armónico, con una armonía cautivante. Sus mujeres «Marta y María», «Sevillana y morenita», «Cordobesa» tiene una belleza imposible de hallar fuera de la pintura española. En Romero de Torres, el artista se sobrepone al hombre.

Y vamos por fin a hablar del autor de «Caridad».

Federico Murguía, joven, muy joven, tiene una visión del arte tan real, que sus cuadros, llenos de vida y de color, nos hacen sentirnos empujados, vulgares, ante la maravilla de su talento. Al pintar Federico Murguía, se olvida de todo cuanto no sea el lienzo y los pinceles. Vive del arte y por el arte, del que tiene una idea tan grande, tan enorme, tan de artista en una palabra, que es como si al pintar adquiriese nueva personalidad, de la que una vez terminado el lienzo, se despojara.

Yo, artista como él, venero su arte, su talento. En el cuadro «Caridad», su última obra, hay un algo inquietante, brujo. En aquella mujer, de una tristeza divinamente triste, que es como la maldición del alma mora de las mujeres andaluzas, la armonía de líneas es perfecta.

Los ojos, de un azul purísimo, miran con amor, con un grande y divino amor humano impregnado de misticismo, en los que flota como una súplica implorando una mirada de caridad hacia su belleza vaporosa, de mujer netamente española, cual una Carmen trágica y manolésca.

Esta mujer trae a nuestra mente una historia maldita de amor y de pecado. A veces nos parece encontrarnos ante una pecadora, abatida por el hondo dolor de su vida sin esperanzas de redención; otras, que es una

niña de la clase media, que, asomada tras las vidrieras de su balcón, allá, en un tercer piso de una casa modesta, perdida en una callejuela sombría y solitaria del viejo Madrid, clásico y verbenero, espera la llegada del príncipe Azul, que bajo la figura de un hombre vulgar la liberte de la sima de vida, sombría, como la callejuela en que vive.

Buena o mala, «Caridad» es una mujercita de una belleza de retablo. Apoyada la barbilla en el reverso de la mano alzada, espera, espera, y es su espera como el epílogo de su vida, que pudo ser bella, pero es vulgar.

La pintura de Federico Murguía nos da la sensación de una nueva belleza. Sus mujeres, igual que sus paisajes,—¡Oh divina visión del sanatorio de Valdelasiera!,—son únicas. En sus rostros, bellos, trágicamente bellos, evocamos las tardes españolas de sol y toros, esas tardes en las que el cielo parece arder y las mujeres son más guapas, más castizas, más españolas...

El cuadro «Caridad» lo ha adquirido el célebre novelista francés Pierre Lacous, allí, en un testero del despacho, lo tiene colgado, expuesto a las miradas admirativas de sus amigos, que al celebrar el arte del pintor, celebran la hermosura irreal de la mujer, que apoyada la barbilla en el reverso de la mano alzada, espera, espera, en una espera de renunciación y abati-miento.

Fidel Cabeza.

Madrid, Noviembre 1925.

La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1
SERVICIO PERMANENTE
Teléfono 241

Francia y Portugal
Una Interviu de Homen Cristo, con el ex presidente de Francia Poincaré

(POR TELÉFONO)

Madrid 1, (5'17 t.).—Comunican de Lisboa, que uno de los diarios más importantes de aquella localidad, publica una intervui celebrada por el conocido escritor Homen Cristo con el ex presidente de la República francesa Mr. Poincaré, respecto a las relaciones entre Francia y Portugal.

Mr. Poincaré ha manifestado que ni en hipótesis es fundada la noticia de que por parte de Francia se trate de atentar contra las colonias portuguesas, añadiendo que no solo es falsa aquella, sino que además hay que advertir que la nación francesa está muy reconocida a Portugal por su actuación en la guerra europea, siendo notorios los propósitos del Gobierno de afianzar aún más las relaciones cordiales entre ambos países.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 1 de Diciembre de 1925.

Altura barométrica, 725'4.

Temperatura, al aire y a la sombra, 3'0.

Máxima del aire, a la sombra, 11'0.

Mínima del aire, a la sombra, 1'6.

Humedad relativa del aire 81.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 4'5.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento N. W.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 203.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

PRÓXIMA INAUGURACIÓN
DEL GRAN CAFÉ-RESTAURANT

VILLA ISABEL

Todos los días orquesta

Lujoso servicio, rigiendo para los artículos de las mejores marcas que allí se han de servir, los precios más módicos

Espectáculo extraordinario los domingos

Pidiendo aclaración

El Banco de España y el sistema de tributación del Estatuto municipal

(POR TELÉFONO)

Madrid 1, (4 t.).—Al salir de las visitas que una comisión del Banco de España hiciera esta mañana el presidente y vocales del Directorio, el subgobernador de aquella entidad bancaria, señor Belda, manifestó a los periodistas que tales visitas fueron por objeto, saludar y felicitar al marqués de Estella y exponer a éste y a los demás generales, algunas consideraciones de gran interés para el Banco de España.

Entre otras, figuraba la petición de que se aclarase la aplicación del Estatuto municipal en cuanto grava con un impuesto los beneficios de las sociedades anónimas que posean un capital superior a 500.000 pesetas, precepto que está en contraposición con el espíritu y letra de la ley de utilidades, ya que esta exime de toda clase de impuestos municipales al Banco de España.—*Mencheta.*

En el Supremo de Guerra

Vista de una causa por es-tafa y abandono de servicio

(POR TELÉFONO)

Madrid 1, (5 t.).—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra un oficial del Tercio, acusado de los delitos de estafa y abandono del servicio.

De la lectura de las actuaciones y rollo, se desprende que el oficial en cuestión prestaba servicios en el Tercio el día 9 de Julio de 1923, siendo trasladado al regimiento de Luchana, de guarnición en Barcelona.

Llegó a la ciudad condal y permaneció varios días sin presentarse en su cuartel, variando constantemente de fondas, sin pagar en ninguna de ellas.

El fiscal del Consejo de guerra ordinario, pidió para el oficial la pena de ocho meses y dos días de arresto mayor y pago de los hospedajes dejados a deber.

En la vista celebrada en el Supremo, por disenti-miento del auditor general, el fiscal pidió la absolución del procesado, por estimar que era irresponsable, puesto que últimamente tuvo que ser recluido en el manicomio de Ciempozuelos, donde se le tuvo en observación por padecer ataques de enagenación mental.—*Mencheta.*

Gana un jornal



trabajando

en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para ha-

cer medias y calcetines "Diamant-Weinagen."

Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

Se desea piso céntrico en Cáceres con once habitaciones como mínimum, incluida la cocina.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

Lotería nacional. EL SORTEO DE HOY

Madrid 1, (5'10 t.) (Por teléfono)

Como de costumbre, se celebró esta mañana el anunciado sorteo de la lotería nacional, dando el siguiente resultado:

Premio primero

Con 100.000 pesetas, para el número 27.946, que fué vendido en Barcelona.

Premio segundo

Con 60.000 pesetas, que correspondieron al número 29.677, expendido en Madrid.

Premio tercero

Con 20.000 pesetas, para el número 30.848, que fué vendido en Murcia, Ceuta, Madrid, Cartagena, Málaga y León.

Premios cuartos

Los doce premios cuartos, con 1.500 pesetas, correspondieron a los números siguientes:

33.750	27.247	12.210	8.304	19.189	25.722
19.221	33.940	29.778	29.536	33.373	12.968

Premiados en la provincia

De los 1.451 premios de 300 pesetas que hay en este sorteo, correspondieron a las administraciones de esta provincia los siguientes:

Cáceres, 19.038, 24.114 y 31.947.

Plasencia, 1.159.

Trujillo, 17.717 y 5.145

Aproximaciones y centenas

Dos premios de 800 pesetas para los números 27.945 y 27.947, anterior y posterior al premio primero.

Dos de 600 pesetas para los números 29.676 y 29.678, que los son del segundo.

Dos de 490 pesetas para los números 30.847 y 30.849, que los son del tercero.

99 aproximaciones de 300 pesetas para los 99 números restantes de la centena de los premios primero, segundo y tercero.—*Mencheta.*

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Miguel Monje.

Guardia, teniente, don Manuel García Luengo de Madrid.

Imaginaria, otro, don Martín González.

Vigilancia, alférez, don Luis Gaona.

Servicio de clases

Guardia, suboficial, don Ciriaco Gómez; cabos, Isabelo Juan y Alberto López.

Imaginaria, suboficial, don Lorenzo Blázquez; cabos, Felipe Gómez y Saturnino Serrano.

Vigilancia, sargento, Augusto Sánchez; cabo, Felipe Gómez.

Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Judías a la vinagreta, estofado de carne con patatas; ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida: Sopa de arroz, cocido y vino.

¿Qué periódico es el que más se lee?

En la calle, a la hora de su venta, podrá encontrarse la contestación.

Juzgado Municipal

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juana Velázquez Santillana, Nueva, número 27.

María de Guadalupe Silos Millán, General Ezponda, número 7.

Encarnación Bodes Salas, Berrocala Baja número 61.

Andrea Salas López, Fuente Concejo número 22.

Isidra Ojalvo Olave, Casas de Carrasco número 2.

Saturnina Luz Castellano González, Margallo, número 70.

Matrimonios.—Serafín Hernández Salas con Anselma González.

Defunciones.—Ceferina Mangut Pedrera, de 63 años, bronquitis crónica, Asilo de los Ancianos.

Sebastián Bermejo León, de 66 años, encefalitis crónica difusa, Hospital.

Estadística demográfica

Resumen de las inscripciones efectuadas en el Registro civil, durante el pasado mes de Noviembre:

Nacimientos, 52: De ellos, 30 varones y 22 hembras.—Matrimonios, 19.—Defunciones, 53.—Abortos, 1.

Total de inscripciones, 125.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CÁCERES

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este centro:

Jacinto Gutiérrez, domiciliado en la calle de Santa Gertrudis Alta número 33, de una hircadura de tres centímetros de profundidad, en la región calcánea del pié izquierdo.

Romualdo Tardío, domiciliado en la calle de San Roque número 14, de mareos.

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

Chacón.—Una ternera.

Alonso.—4 cabrías.

Nevado.—Una ternera.

R. Chapado.—4 lanares.

Polo.—Un buey y 2 lanares.

Mata.—Una ternera.

Varios.—11 cerdos.

Restaurant Santiago

Instalado en las traseras del Círculo de Artesanos.

En donde más económico se sirve a la carta y por cubiertos.

También sirve bodas y banquetes.

Cerveza "El Aguila" en bock

Enfermos de los ojos

Dr. José Roperó Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CÁCERES

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALEBAN CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General - CACERES -
Ezponda, 2. = Teléfono 333

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CÁCERES

Notas de Sociedad

Regresó de Ceclavín, nuestro ilustre amigo el general don Nicolás Rodríguez-Arias, quien saldrá esta noche para Madrid. —Se encuentra ligeramente indispueta, la esposa del teniente coronel del Segovia, don Joaquín Gutiérrez Alegre.

—Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la esposa del capitán de Infantería, don Fernando Silos.

—En todas la Farmacias y Droguerías importantes de Cáceres, encontrará usted **Urosolvina**, el disolvente del ácido úrico de más positivos resultados.

—Regresó a Badajoz, el prestigioso médico de aquella localidad, don Regino de Miguel.

—De Madrid, ha regresado el director de la Banda municipal, don Arturo García Agúndez.

—Si después de 30 años se siguen usando las PASTILLAS CRESPO, es porque para calmar la tos no existe mejor remedio.

—En Madrid se encuentra gravemente enferma la niña Ana María Alonso Sánchez, para donde han salido esta tarde precipitadamente sus padres, los señores de Alonso Salvadores.

—Ha regresado de Lugo, el inspector jefe provincial de primera Enseñanza, don Juvenal de Vega y Relea.

—Con su distinguida esposa, ha salido para Madrid el médico de la Beneficencia, don Daniel Román.

—Para el mismo punto, el propietario de ésta, don Miguel Chaves.

Inspección provincial de Higiene pecuaria

Oficialmente ha declarado el inspector jefe de Higiene pecuaria de la provincia, la existencia de agalaxia contagiosa en los ganados cabríos, del término de Talayuelas.

Noticias

Don Jacinto Granado, dueño de la acreditada camisería instalada en la calle de Alfonso XIII, nos ha enviado un artístico cromo almanaque, para el año 1926.

Agradecemos el obsequio.

Casa Jurado

No dejen de visitarla; todos los días recibe nuevos y variados artículos. Esta semana exposición de ropas para niños.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificandos y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

Un crimen de folletín El misterio del pasaje de Escudillers

Las tres hipótesis del suceso: la de la riña, la del miedo y la del deseo

No es un tema de actualidad el crimen del pasaje de Escudillers. Si hablo de él es porque estos últimos días he conversado varias veces con el amante de Lolita Bernabeu, Conrado Mainou, que está preso en la Cárcel Modelo y me ha dado algunas noticias nuevas del tenebroso asunto. Esos datos, publicados por mí en la prensa de Madrid, han interesado al fiscal de Barcelona y de pronto el proceso, que se arrastraba perezosamente hacia el sobreseimiento, ha recobrado el aire vivo y dramático de los primeros instantes.

Me figuro que la mayoría de los lectores no habrán olvidado qué fué el crimen del pasaje de Escudillers.

Una noche de este verano pasado cayó a la calle desde una casa del pasaje de Escudillers de Barcelona, el cuerpo de una muchacha de diez y seis años, llamada Lolita Bernabeu. Cuando se acudió en su auxilio estaba muerta ya. En su habitación se encontró un papel, firmado con su nombre, que decía: «No se acuse a nadie de mi muerte».

En los primeros momentos eso bastó para que se creyera que Lolita Bernabeu, desesperada por la prisión de su amante Conrado Mainou, se había suicidado. Pero al reconocer el cuerpo de la supuesta suicida, se advirtió que tenía un balazo mortal. «Lo recibiría—se supuso—en el preciso instante en que se disponía a arrojar a la calle desde el terrado de la casa. Algún imprudente andaba haciendo ejercicios de tiro en un terrado de la vecindad, y una bala extraviada fué a dar a Lolita cuando ella estaba al borde de la azotea, presta a tirarse desde allí».

La hipótesis era bastante audaz y nunca encontró muchos mantenedores, pero, cuando se estableció que el papel firmado con el nombre de Lolita probablemente no había sido escrito por ella, nadie creyó en el disparo casual. Ya no se dudó de que la muchacha había sido asesinada.

¿Por quién? ¿Cuándo? ¿Por qué?

A estas preguntas lleva cinco o seis meses un Juzgado especial, procurando encontrarles contestación vanamente.

Y ahora aparecen en escena el amante de la muerta, Mainou. Mainou estaba en la cárcel de Barcelona—acusado de estafa—cuando su novia apareció muerta en la calle. Entonces el Juzgado le interrogó, él hizo algunas manifestaciones a propósito de la vida, de las costumbres y de las relaciones de Lolita. Luego se dejó de hablar de él... Reclamado, a causa de no sé que aventura por los Tribunales de Madrid fué traído a la Cárcel Modelo.

Aquí lo he visto y aquí me ha hecho las declaraciones que han inducido al Fiscal de Barcelona a pedir que se amplíen y activen las diligencias de la causa.

«Que me dejen ocho días en libertad—me dice Mainou en carta que conservo—; ocho días en libertad, aunque acompañado por dos policías para que no me escape, y yo me juego la cabeza a que en ese espacio de tiempo descubro al asesino o asesina de mi chica.»

Veamos en qué forma intenta explicarse desde su encierro.

—A Lolita—dice Conrado Mainou—la han asesinado o en riña, o por miedo o por deseo.

Hipótesis de la riña.

—Mi chica—dice Conrado—tenía un carácter violento. Había tenido varias veces «broncas» con las otras muchachas que vivían en la casa de madame Solange. Estando yo con ella esas peleas se apaciguaban con cierta facilidad. Pero, no tenniéndome a mi para contenerla, y para hacerla respetar de los demás, puede ser que mi chica llegara a las manos con las otras...

Y ¿quién me dice a mí—se pregunta Mainou—que una cualquiera de aquellas mujeres no estaba acompañada por un hombre y que éste no le dió un golpe, un tiro, a Lolita?

Hipótesis del miedo.

—Me dejé mi equipaje, al entrar en la cárcel—sigue explicando el novio de Lolita—en el bar «La Tasca», que yo tenía puesto a medias con un amigo. El equipaje desapareció. Me lo robaron.

Yo se lo pedí desde la cárcel a mi novia. Ella debió de reclamarlo de la persona a cuya custodia lo dejé. Supongo que esta persona le dijo que lo había vendido. Supongo que entonces Lolita se arrebató, injurió violentamente a esa persona y la amenazó con denunciar el hurto.

El individuo amenazado tiene graves cuentas pendientes con la justicia. Al verse a las puertas de la cárcel y en peligro de que se le hiciera liquidar el tiempo que el hurto de mi maleta esas cuentas antiguas, el individuo en cuestión perdería la cabeza y...

Hipótesis del deseo.

—Mi novia—continúa el que fué amante de Lolita—era muy guapa. Se veía constantemente asediada por pretendientes. En

El carácter en las vocales
Según se ría, así es su temperamento

En 1622, un abate llamado Damasanne, publicó una obra «El temperamento según la manera de reír», donde pone de relieve que hay tantas clases de risa como de vocales:

«Las personas que ríen en forma de A son francas y leales, gustan del bullicio, del movimiento y son, a veces, algo versátiles.

Las que ríen en forma de E son escépticas, melancólicas, están descontentas de todo.

Las que ríen con la boca en I son ingenuas, crédulas. Por lo general, es esta la risa de los niños.

Las que ríen en O son generosas, atrevidas, complacientes y decididas en sus determinaciones.

Respectos de los que ríen en U hay que decir que son avaras, hipócritas, misantrópicas. No ríen, se mofan...»

Ahora que el lector compruebe entre sus amistades la exactitud de estas observaciones.

Sastrería cívico-militar

PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de **Canalejas núm. 76**

Especialidad en equipos militares

libertad yo, esos pretendientes se mantenían—claro está—prudentes. Al entrar yo en la cárcel, supongo que alguno de ellos intentó lograr a Lolita; que ella se resistió, que sobrevino una lucha y su muerte...

El preso de la Cárcel Modelo no se limita a enunciar estas suposiciones de una manera vaga. Las explica de una manera precisa y lógica, y hasta llega a dar los nombres de algunas personas que, a su juicio, podrían dar indicaciones preciosas para el esclarecimiento del crimen.

V. Sánchez Ocaña.

Madrid, Noviembre 1925.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 48

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . 5 "

Señores Viajantes . . 6 "

Calle de Parras, número 24.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

CACERES
PEÑAS, número 8; pral.

Lisposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

«Diario Oficial»

Madrid 1, (4'05 t.)—El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra de hoy, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Ayudante de campo

Se nombra ayudante de campo del general de brigada de la Guardia civil don José Rivera, al comandante de la Benemérita, don Nicolás Canalejo.

Destinos en Infantería

Publicase una extensa relación de los destinos del mes actual para el arma de Infantería.

Ejercicios de Artillería

Se dictan las instrucciones necesarias para los ejercicios de tiro que deberán efectuar la Artillería de plaza, posición y costa.

La revista anual

Se dan también las reglas oportunas para la manera de pasar la revista anual, aquellos individuos que por estar distantes de las Cajas de reclutas o de Comandancias y puestos de la Guardia civil, no puedan pasar dicha revista, sin dañar sus intereses.

Se dispone para estos efectos, que parejas de la Guardia civil se destaquen para recorrer los pueblos distantes, con objeto de que los interesados no tengan que salir de sus residencias. —Mencheta.

COSAS QUE PASAN La piedra de toque del éxito

Esta palabra éxito se imprime millares de veces cada día en los periódicos; pero entre la palabra y la cosa... El éxito, el éxito triunfal, pocos lo han saboreado.

Un ejemplo de verdadero éxito, es el que obtuvo Dumas con «Enrique III y su corte» en el teatro Francés. La víspera de la representación, el joven autor—veintiseis años—era un desconocido, empleado en la mayoromía del duque de Orleans.

En el estreno, dice un contemporáneo, fué aplaudido con furor, y cuando el actor Firmin reapareció en escena para dar el nombre del autor, el entusiasmo fué tan unánime que el mismo duque Orleans se levantó del asiento para oír el nombre de su escribiente.

Al otro día, a las dos de la tarde, el manuscrito de la pieza era adquirido por un editor en la suma de seis mil francos, que valían por treinta mil de ahora.

Esto es un éxito de verdad.

Pero, con todo, no puede compararse al de un señor don Olegario, asturiano.

Dicho señor se jugó él solo hace tres o cuatro años, un billete entero de la Lotería de Navidad y le tocaron los quince millones íntegros.

¿Qué éxito puede compararse a éste?

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

«EL PARAISO»

— de —

Víctor Peña Caleano ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Javier. --Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

HISTORIAS POCO CONOCIDAS

Los cuadros de Murillo

Los lienzos de los grandes artistas que hacen felices a la posteridad en la contemplación de esas asombrosas revelaciones del arte de la pintura alcanzan precios extraordinarios en el mercado de los inteligentes, habida cuenta que casi siempre son Museos de entidades oficiales o de corporaciones o caprichos de nuevo rico, combinados con el derroche de los millones sobrantes de un buen empleo u ociosos de falta de actividad. Los cuadros de Murillo son de los que alcanzan mejores precios. Cuando Sout, de regreso de su excursión por España en los tiempos napoleónicos, volvió a París, se llevó como botín varios cuadros de este preclaro pintor sevillano, entre otras muchas obras de arte que sacó de nuestra patria. El Museo del Louvre pagó a este ave de rapiña de obras de arte pesetas 615.000 por el cuadro de la Purísima Concepción, que aún se conserva en dicho museo de París y 90.000 por el cuadro de San Diego, también existente en dicho museo.

Por el lienzo de la capilla de San Antonio, que hay en la Catedral de Sevilla, Wellington ofreció 900.000 pesetas, sin que el Cabildo quisiera desprenderse de tal joya. Por cierto que años más tarde un habilísimo ladrón logró rasgar del lienzo, que es el más grande de los que pintó Murillo, el trozo correspondiente a la efigie del santo, y la fortuna acompañó a las pesquisas que se hicieron en todo el mundo, hallando el trozo cortado en los Estados Unidos, desde donde fué traído a Sevilla y colocado en su primitivo lugar. A pesar de la buena restauración hecha se conoce el sitio donde ha sido preciso hacer la unión del trozo robado con el resto del lienzo.

El último cuadro de Murillo que se ha vendido ha sido uno de la Sagrada familia, sobre el que había dudas de autenticidad. Comean pagó por dicho cuadro 55.000 pesetas.

En el Museo del Prado de Madrid se conservan cuarenta y tres cuadros de Murillo y algunos otros atribuidos a dicho pintor.

La causa de creer que fueron pintados por Murillo algunos lienzos se encuentra en que Murillo, el grande, tuvo un hijo, quien conservó las bellas aficiones de su padre y pintó numerosos cuadros de asuntos religiosos, antes de su partida para

América, donde fué como misionero a predicar el Evangelio de Cristo. Se llamaba este hijo, que era el primogénito de Murillo, Gabriel, nació en 1655 y se ordenó veinticinco años más tarde.

Se cuenta que la separación de su padre fué pródiga en dolorosas manifestaciones de sentimiento, pues Murillo, todo sentimiento con los pinceles en la mano, era también todo sentimiento en las efusiones de su noble corazón.

A Gabriel Murillo se atribuyen entre otros cuadros que pasan como originales de su padre, un retrato de fraile cisterciense que hoy día se conserva en el museo de Grenoble.

He aquí, pues, una cosa ciertamente desconocida; cuando nos presenten un cuadro de Murillo al no ser de los señalados por la crítica histórica como auténticos, podremos preguntar ante el estupor del que nos enseñe anticuario o nuevo rico. Hermoso cuadro, pero ¿es de Murillo padre o de Murillo hijo?

El Barón de Rozas.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

PERCEBES

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

El mercado de carnes en Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del Matadero

Madrid 1, (4'10 t.)—Los precios que han regido durante el día de hoy en el mercado de carnes del Matadero de Madrid, fueron con arreglo a la siguiente clasificación:

Ganado gallego.—Cebones, a 3'61 pesetas el kilo.

Ganado asturiano.—Cebones, a 3'65 pesetas el kilo.

Ganado leonés.—Bueyes, a 3'61 pesetas el kilo; vacas, a 3'56 ídem; toros, a 3'78 íd.

Ganado portugués.—Los toros buenos, a 3'49 y los regulares, a 3'43 ídem.

Ganado serrano.—Vacas, a 3'74 pesetas el kilo.

Ganado salmantino.—Toros, a 3'83; carneros, de 4'10 a 4'25, y ovejas, de 3'80 a 4'10.

Ganado extremeño y andalúz.—Cerdos, a 2'85 pesetas el kilo.

Ganado de Murcia.—Cerdos, a 2'95 pesetas el kilo.

Ganado mallorquino.—Cerdos, a 2'95 pesetas el kilo.

Las existencias en el Mercado, por lo que se refiere al vacuno, son regulares, con tendencia al alza en los precios, manteniéndose firmes los actuales respecto al ganado lanar.—Mencheta.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «

Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



FLY-TOX
Mata: moscas, mosquitos, pulgas, cucarachas, polillas, chinches, hormigas, etc.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Mariano, mártir.

Santos del día 2 de Diciembre de 1925. Santos Bibiana, Marcelo, Hipólito, Paulina y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Bibiana, virgen, en Roma; la cual, en tiempo del sacrilego emperador Juliano, fué azotada con cordeles emplomados hasta que expiró, confesando siempre a Jesucristo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las siete misa de comunión que celebrará el ilustrísimo señor obispo, a las ocho misa rezada y a las nueve misa cantada con Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, novena en honor de la Purísima Concepción, sermón que predicará el excelentísimo prelado, exposición de Su Divina Majestad, estación, reserva y salve.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos, médula y mimbres.

Plantas y flores, perfumería y cerámica.

La primera en 1873



EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA "REMINGTON,"

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS : PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 ———— BADAJOZ

— LA PRIMERA HOY —



La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Maquina de funcionamiento silencioso

Las conferencias del Ateneo

El letrado señor Pérez Córdoba, habla sobre "Autarquía Municipal"

Hace un estudio histórico del Municipio desde la época romana hasta la actualidad y expone el régimen autárquico del Estatuto vigente

En el salón de actos del Ateneo, dió anoche su anunciada conferencia sobre «Autarquía municipal» el culto abogado de este ilustre Colegio, don Luis Pérez Córdoba.

Presidió el acto don Publio Hurtado, con los directivos del Ateneo, y tanto la parte del salón destinada a los socios, como la tribuna pública, estaban muy concurridos.

El señor Pérez Córdoba, después de un breve preámbulo de salutación, dirigió al señor Hurtado, comenzó a desarrollar el sugestivo tema de su conferencia, demostrando su vasta cultura y lo profundo de sus conocimientos en los problemas municipales y desarrollo del Municipio en su aspecto histórico.

Primeramente, expuso la importancia de los conocimientos históricos para el desarrollo de las cuestiones jurídicas y sociales, distinguiendo entre el hecho, la historia y la filosofía del hecho. Espuso los diversos criterios de las escuelas sobre tal distinción, aplicándolas al Municipio y definiendo el significado y contenido de éste, según las escuelas tradicionalista, liberal y revolucionaria.

Hace después un detenido estudio histórico del Municipio, arrancando de Roma; poniendo de relieve la importancia y significación de las ciudades libres y confederadas; las características del municipio romano, con su autarquía municipal y las colonias.

Después de señalar la época de esplendor de los Municipios, que abarca desde Augusto César hasta los Antoninos, expone la labor centralizadora del emperador Adriano y la decadencia de las libertades municipales en el imperio de los últimos césares.

Termina el estudio del municipio romano, exponiendo los consejos urbanos y rurales y las características de la Hacienda municipal.

Pasa después a la época goda de España, con la organización política de la ciudad. Expone la revolución comunal, decisiva en el régimen municipal y la decadencia del mismo.

En la época de los austrias, empieza el absolutismo, y el conferenciante expone sucintamente sus características de sistema en Castilla, Aragón, Cataluña, Valencia y Mallorca.

Estudia a continuación los llamados Concejos abiertos y la enagenación de cargos públicos por Carlos I y Felipe II.

Entrando en la época contemporánea, expone las bases de la ley del 77 y las reformas presentadas a las Cortes. Estu-

dia los proyectos de Canalejas y Cierva y entra en una detenida exposición y crítica del Municipio según el vigente Estatuto.

Señala la afirmación autárquica que determina el artículo 4 y sus relaciones con el 220. Hace la crítica del referéndum, de la elección de alcaldes, destitución y exoneración; de las garantías estatutarias; del régimen de la carta y de las garantías derivadas de los sistemas de recursos. Estudia también la plena autarquía municipal en sus relaciones con las facultades de la Administración, en uso de sus atribuciones discrecionales, y termina exponiendo en las conclusiones que la reforma, en el sentido de concesiones autonómicas, debe hacerse paulatinamente.

El señor Pérez Córdoba fué muy felicitado y aplaudido al terminar su notable conferencia.

EN MADROÑERA

Dos riñen y uno queda herido

En Madroñera riñeron Alfonso Esteban y Baldomero García, ambos vecinos de Herguñuela.

Baldomero recibió una herida de importancia en la mano derecha, que le produjo Alfonso de un navajazo.

Del Diario Oficial Destinos del arma de Infantería que afectan a Cáceres

(POR TELEFONO)

Madrid 1 (6'30 tarde; urgente).—En la relación de destinos del arma de Infantería, que publica hoy el Diario Oficial de Guerra, afectan a la guarnición de Cáceres los siguientes:

Teniente coronel don José Iturralde, del regimiento de Reserva de Valencia, al Segovia 75.

Teniente don Enrique Sánchez, del regimiento de Reserva de Cáceres, al cuerpo de Prisiones Militares, en Madrid.

Teniente don Juan Melero, de disponible en la quinta región, al Segovia 75.

Alféreces don Carlos Ortega y don Eduardo Pérez Moliné, de nuevo ascenso, al Segovia 75.—*Mencheta.*

Alto galardón

El premio Nobel de este año, se adjudicará a Briand

(POR TELEFONO)

Madrid 1, (5'05 t.)—Desde París comunican que, según informes recibidos en aquella capital, el premio Nobel de la Paz, del presente año, será adjudicado al señor Briand.—*Mencheta.*

MADRIGAL

¿AMOR?

Tu alma, de una sencillez encantadora

¿Aun no ha conocido el despertar risueño de una aurora?

¿Aun no sabe tu alma qué es amar?

En ese dulce sueño deliciosa criatura.

¿No ha surgido un afán inexplicable, —de nítida blancura—

y de un dulce placer grato e inefable?

Cuán poco dura ¿verdad? la dicha que se sueña.

Si fuera realidad,

¿No sería aun más grata, más risueña?

Tu encantadora ingenuidad

no sabe aún de decepciones

no conoce el desdén y la amargura

de ver las más preciadas ilusiones

las que tu alma acarició con más ternura,

destruidas en flor, servir de mofa

cuando una bella estrofa

recitaba el amor.....

No pongas gran empeño

en saber si el amor es vida o sueño.

AURELIO SANTOS.

Torrejoncillo y Noviembre de 1925.

La repatriación del expedicionario

Insistentemente se dice que el batallón del Segovia regresará a Cáceres en breve

Y se señala como fecha el día ocho, fiesta de la patrona de Infantería

Desde hace algunos días se viene rumoreando con insistencia por la ciudad, que prontamente serán repatriadas a la península fuerzas de Marruecos, de acuerdo con recientes manifestaciones del presidente del Directorio, y que entre las primeras tropas que se repatriasen, figurarían las que forman el batallón expedicionario del regimiento Segovia, de nuestra guarnición.

Aunque no hemos tenido una afirmación oficial sobre tan interesante noticia, hemos recogido datos bastantes para poder hacer público que la repatriación del batallón expedicionario del Segovia se efectuará muy en breve, tanto, que no tendrá nada de particular que haga su entrada en Cáceres el día 8 del actual, fiesta de la Patrona del arma de Infantería.

No obstante lo que decimos, nunca nos hubiéramos precipitado a dar tal noticia sin confirmación oficial, de no haber comenzado ya la repatriación de tropas, como podrá ver el lector en nuestra información de Marruecos.

La higiene de la piel

El agua de Colonia

Por el alcohol que contiene, y por las esencias que la constituyen, es el agua de Colonia un desinfectante de la piel y, a la vez un excitante de la epidermis. Contribuye, por el poder disolvente del alcohol a mantener limpios de impurezas y de sustancias de excreción los poros de la piel, y a la vez excita en su actividad funcional; es un preservativo de ciertos sarpullidos y granos, especialmente aquellos que tienen por origen una infección externa; se aumenta notablemente la transpiración sudorípara y la secreción de las glándulas sebáceas, y se contribuye así a eliminar otros principios de infección, que dan origen a sarpullidos y granos de infección interna.

No vaya a creerse, sin embargo, que el uso continuado y excesivo del agua de Colonia, aún del de la mejor calidad no pueda producir efectos contrarios a los fines de la conservación de la salud y de la belleza.

Precisa no olvidar nunca que el alcohol ejerce sobre la epidermis una acción que pudiéramos llamar excitante y que el abuso de éste trae como consecuencia el apergaminado de la piel, a la vez

que el oscurecimiento de su color.

De aquí que a la larga puede ser causa de efectos contrarios a los propuestos, y, por consiguiente, que su empleo deba ser moderado y preferiblemente rebajada o mezclada con el agua de lavarse o del baño.

Esto no es obstáculo para que de tiempo en tiempo no puedan usarse fricciones de agua de Colonia, cuyos efectos son, en cierto modo, semejantes a los del alcohol alcanforado.

Oficiales tipógrafos

se necesitan en la Imprenta donde se edita este periódico

En el Puente de Toledo

Un autocamión mata a una mujer, hiere a un niño y choca con un carro

(POR TELEFONO)

Madrid 1, (5 t.)—Esta mañana, en las ceacanas del Puente de Toledo, un autocamión arrolló a una mujer llamada María Teresa, cuyo apellido se desconoce, dejándola muerta en el acto.

El chófer, por evitar el triste accidente, quiso desviar el camión, con tan mala suerte, que chocó contra un carro e hirió gravemente a un niño.—*Mencheta.*